

# 老蘭嚴陣防疫 「嘩鬼」戴罩遊街

## 酒吧暢旺掛裝飾添氣氛 警加強巡邏派發消毒酒精

### 抗擊 新冠肺炎

新冠疫情緩和，政府放寬部分

社交隔離措施，大批市民昨晚湧到中環蘭桂坊慶祝一年一度的萬聖夜，人群雖未如以往般擁擠，但仍十分熱鬧，多間酒吧也掛出萬聖節裝飾。不少市民一如以往，悉心打扮，以「嘩鬼」等造型示人，而政府仍維持「口罩令」等措施，大部分市民都有遵守，化妝後也戴上口罩，惟亦有少數人以為扮「鬼」就可以不守「人間規矩」，把口罩脫掉；另外亦有酒客不飲酒期間仍除下口罩閒談。警方一早在附近街道實施人潮管制措施，加強巡邏並向市民派發消毒酒精，並呼籲保持社交距離，以免增加播疫風險。

香港文匯報記者 文森

政府早前仍未放寬顧客人數和營業時間前，酒吧對今年萬聖節人流和生意均不抱希望，也未見酒吧裝飾，但在前日放寬有關措施後，多間酒吧即掛出萬聖節裝飾，增添節日氣氛。

### 食環巡查 警單向人流管制

香港文匯報記者昨晚到蘭桂坊巡查，晚上7時開始當地人流已增多，部分酒吧的室外座位坐滿顧客。晚上約8時，有食環署人員進入酒吧巡查，警員則實施單向人流管制措施，舉起標示及叫咪，要求市民沿邊戒離離開。

記者現場所見，大部分到蘭桂坊的市民也保持防疫意識，不少「嘩鬼」都悉心打扮，均表示他們想感受節日氣氛，放鬆一下，不要經常心情沉重，不少裝扮後仍有佩戴口罩，但仍有部分只戴上面具而沒有口罩，亦有「嘩鬼」拍照時也未帶繼續戴口罩。

在酒吧方面，現場所見雖然有不少顧客，但酒吧多遵守放寬後顧客為座位數目75%的規定，未有坐滿顧客，而客人每枱只有四人，即使有人拿着酒杯站在路旁也有戴上口罩，未有邊行邊飲的情況。但現場所見，仍有小部分顧客停止飲酒期間，未有戴回口罩便與友人繼續「吹水」，易增加感染風險。

### 人流較以往少 熱鬧氣氛不變

林小姐與王小姐昨日花上五六小時悉心打扮，感受萬聖節氣氛。林小姐表示以往都有在萬聖節前往蘭桂坊慶祝，但今年人流較以往少，「可能今年受到疫情影響，之前好怕，嘍家疏咗好多，但係氣氛都熱鬧嘅，冇乜受影響。」王小姐則是第一次前來蘭桂坊，表示做足防疫措施，不太擔心受感染。

另一市民張小姐亦說，蘭桂坊人流較以往少，她往年會相約一大班朋友一同前來，惟礙於「限聚令」，現時只能最多四人一起，認為氣氛大不如前。她擔心到蘭桂坊會有染疫風險，「做好防疫措施，長期都戴住口罩，問題應該唔大。」

除蘭桂坊外，尖沙咀諾士佛臺昨日下午部分酒吧亦開始準備，有職員在餐枱設立隔板。有酒吧職員表示會做足政府的防疫規定，指前晚顧客都自動自覺遵守，職員亦有加緊提醒顧客，因此不擔心昨晚的情況，又指政府放寬措施後，生意增加兩成。

### 酒吧重開 酒店生意反跌

有市民就轉攻酒店 Staycation 開派對，尖沙咀凱悅酒店及美麗華酒店等，昨日下午平均半個小時約有20組市民到場取房。部分入住市民、前台職員穿上應節服飾，但或因酒吧重開關係，有酒店職員表示昨日生意反而不及以往多：「今日同以往一樣差唔多人，我都有認過Halloween唔算多人。」

### 黃絲搞事「贈慶」被截查敗走

在萬聖夜這個市民狂歡的日子，有兩名「黃絲」昨日到蘭桂坊掃興一番，其中一名青年昨晚頭戴模仿太子站出口的紙箱，手持用英文寫上抹黑警察字句的標語，另一「黃絲」青年則戴上寫有「太子站」字樣的黑色面具，手持鮮花，其後被到現場的警員截查。

警方將兩人帶到附近搜身以及登記資料，其中一名盧姓青年稱警方查問他與朋友到場做什麼，他聲稱萬聖夜到該處慶祝，但警方直言兩人不似到場玩樂，而是來「宣揚訊息」。警方截查完畢後着兩人快點離開，不要逗留，該兩名「黃絲」最後敗走離開。



大批市民昨晚湧到中環蘭桂坊慶祝一年一度的萬聖夜，人群雖未如以往般擁擠，但仍十分熱鬧。香港文匯報記者 攝



警方向市民派發消毒酒精(小圖)，並宣傳切勿酒後駕駛。香港文匯報記者 攝



食環署人員進入酒吧巡查。香港文匯報記者 攝

### 魑魅魍魎百鬼夜行



圖：香港文匯報記者 攝

### 人多易爆疫 加強巡查免復燃

#### 專家之言

香港過去一周仍出現零星新冠病毒本地確診個案，昨日適逢萬聖夜，不少市民晚上到中環蘭桂坊慶祝狂歡，雖然大部分市民也有佩戴口罩，但狹窄的街道擠滿人群。有傳染病專家指出，人多聚集，有可能出現播疫危機，政府有關部門應在這種節日繼續加強巡查以及執法，以免疫情復燃。

曾祈殷：市民意識或有鬆懈

醫學會傳染病顧問委員會聯席主席、感染及傳染病專科醫生曾祈殷昨日接受香港文匯報訪問時指出，由於近期疫情趨於穩定，市民或會出現「抗疫疲勞」情況，加上昨晚萬聖夜是出外慶祝狂歡的日子，部分市民的防疫意識可能會有鬆懈。

昨晚所見，外出的市民大多有戴口罩，但他指若一班朋友情緒高漲時，有可能違反規定，多於四人一枱喝酒，及離枱飲食情況。同時，有市民「扮鬼扮馬」時也可能忘記佩戴口罩，均有可

能傳播病毒。

曾祈殷坦言，現時社區不時出現感染源頭不明個案，反映仍存在隱形傳播鏈，市民在任何時間都不應掉以輕心，進入酒吧及食肆前應先量度體溫，多用潔手液消毒雙手，謹記不飲食時即要佩戴口罩，以及與其他人保持一定社交距離等。政府有關部門亦應在這種節日繼續加強巡查，提醒市民及場所遵守所有防疫規例，以減低病毒在社區傳播的風險。

香港文匯報記者 高俊威

## 協會料生意額達以往七成

### 歡迎警巡查免致全行聲譽

張素媚昨日表示，當地酒吧雖有不少客人訂位，惟由於顧客的消費力下降，昨晚萬聖夜的營業額估計仍難以與往年萬聖節相比，最多只達七成半，但對此已感到滿意。

她坦言，留意到個別客人會一時忘形，忘記飲酒後要重新戴上口罩，已經在酒吧周圍張貼告示，提醒客人遵守防疫規例，同時有加強前線員工培訓，並歡迎警方昨晚加強巡查，以免小部分違法酒吧影響全行聲譽。

張素媚又說，有要求酒吧會員的前線員工周末前進行病毒測試，鼓勵酒吧採用電子收費，以及推出電子二維碼登記系統，登記顧客資料，一旦有懷疑個案，有需要時會聯絡顧客做檢測。

對有專家建議市民可以戴着口罩用飲管飲酒，她表示任何有助業界生存空間的建議都歡迎，但承認執行時有困難。

酒吧業大聯盟召集人梁立仁昨日接受電台訪問時則指，放寬酒吧防疫措施令生意有改善，但萬聖節的宣傳時間較少，且政府限制始終存在，加上警方高調巡查，對昨晚萬聖夜生意不敢樂觀，預計生意只有以往的一半。

他續說，除疫情影響外，年輕人的飲酒文化較以往少，桌上遊戲成為主流，且其他消遣場所盛行，亦令近年酒吧生意低落，預計未來酒吧業會繼續面對困境，並補充租金和人工佔酒吧的整體成本五六成，加上酒類的原材料成本，近年即使生意最好時期，利潤只有整體生意額一成至兩成。

### 節前違例營業 警控5酒吧45酒客



萬聖節前夕放寬限聚令，警員到蘭桂坊酒吧加強宣傳派發傳單。警方供图

香港文匯報訊(記者 蕭景源)萬聖節前已有不少市民趁政府放寬酒吧及食肆限聚人數，湧往中環蘭桂坊暢飲消遣，而警方聯同食環署前晚至昨日凌晨已加強巡邏，發現有市民凌晨2時後仍在酒吧暢飲未有離開，違反規定，結果遭發出定額罰款通知書；另多間酒吧負責人則因違反聚集人數、超時營業或提供食品等被檢控。

### 巡查蘭桂坊 派單張宣防疫

政府前日開始放寬食肆及酒吧的防疫措施，其中酒吧每枱顧客人數由兩人增至四人，營業時間則由午夜延長至凌晨2時，故不少市民在萬聖節前夕已湧至蘭桂坊與友暢飲共歡，至通宵仍未離開。

警方港島總區指揮官郭柏聰前晚(10月30日)則聯同食環署副署長黃淑嫻(環境衛生)，率領人員到灣仔及中環的酒精處所巡查並派發單張，提醒經營者遵循公眾地方群

組聚集及佩戴口罩的防疫規例，保持適當社交距離。

警方至凌晨2時，即限制營業時間過後再次巡查蘭桂坊一帶酒吧，結果發現有5間酒吧涉嫌違反法例，其中3間酒吧內分別有7人、16人及22人仍聚集。警方即時向該3間酒吧內的45人發出定額罰款通知書，並向上述5間酒吧負責人展開檢控程序。

### 酒吧出「古惑」半掩當關門

據悉，其中一間酒吧疑出「古惑」，在關門營業時間過後，將大閘拉下一半，於門口放置一排椅子，但店內仍有大量酒客聚集。

食環署則表示，前晚至昨日凌晨與警方巡查灣仔、中西區及油尖旺89間包括酒吧等餐飲業務處所，共作出54次口頭警告及派發單張，並檢控6名負責人，涉及餐桌間距離未符合規定，每枱人數超出上限等，亦有兩間酒吧在凌晨2時後仍提供堂食，故向負責人提出檢控。

警方呼籲市民顧己及人，盡量減少社交活動，避免到人多聚集地方，強調會繼續加強巡查，確保餐飲業務處所嚴格遵從有關規例的要求，並會果斷對違例者採取執法行動，減低病毒在餐飲業務處所傳播的風險。